

# 中央军委主席习近平签署命令 发布《军事立法工作条例》

新华社北京5月10日电 日前，中央军委主席习近平签署命令，发布《军事立法工作条例》，自2017年5月8日起施行。

《条例》共设12章78条，明确了新形势下军事立法工作的指导思想和基本原则；规定了制定军事法规、军事规章、军事规范性文件

的权限；规范了制定军事法规制度的规划与计划、起草与呈报、审查、决定与发布、修改与废止等具体程序；规定了军事法规制度备案审查、清理汇编、适用与解释和体例规范等管理制度；完善了军事规范性文件的管理制度。

# 习近平向文在寅致贺电

新华社北京5月10日电 5月10日，国家主席习近平向韩国当选总统文在寅致贺电。

习近平在贺电中对文在寅当选韩国总统表示祝贺。

习近平指出，中韩两国互为首要邻国。建交25年来，在双方共同努力下，两国关系全面深入发展，各领域交流合作成效显著，为两国人民带来了实实在在的

利益，也为地区和平与发展作出了积极贡献。

习近平强调，我始终高度重视韩国和中韩关系。中方愿同韩方共同维护中韩关系来之不易的成果，在相互理解、相互尊重的基础上，巩固政治互信，妥善处理分歧，加强协调合作，推动两国关系健康稳定发展。我愿为此同你一道努力，使中韩关系发展更好地惠及两国和两国人民。

# 实现“五个确保” 力促教育公平

## ——教育部有关负责人就2017年普通高等教育招生工作答记者问

新华社北京5月10日电 记者 施雨岑 王思北

10日，教育部发出通知，对2017年普通高等教育招生计划和管理工作进行部署。这份年度招生计划是如何制定的？今年的招生计划有什么新特点？教育部有关负责人对这些问题进行了回答。

问：年度招生计划是怎样制定的？

答：每年的全国普通高校本专科招生计划总量，是由国家发展改革委和教育部，根据国家教育发展规划确定的五年、十年高等教育发展目标，结合国家年度国民经济和社会发展实际情况，提出安排建议，经全国人大审议通过执行。

国家安排分省普通高校本科招生计划总量时，重点考虑各省高考报名人数和入学机会、经济支撑能力和高校办学条件、区域公平和国

家重大战略等一系列因素，每年各省高校招生计划随上述因素的变化动态调整。为落实国务院简政放权的要求，进一步扩大省级政府高等教育统筹权，自2016年起，教育部将高职（专科）招生计划审批权下放到各地各部门，地方所属高校的高职（专科）招生计划由各地教育行政部门根据本省实际自主确定，报教育部备案后组织实施。

问：2017年招生计划安排有何特点？

答：2017年全国和分省分部门普通本专科招生计划安排，是在综合考虑教育“十三五”规划目标、考生入学机会和高等教育发展实际等多方面因素基础上研究制定的。

今年总体考虑“五个确保”：一是继续统筹维护各地考生的切身利益，确保各地高考录取率不降低；二是继续实施国家支援中西部

地区招生协作计划，确保省际录取率差距进一步缩小；三是适度扩大国家农村和贫困地区定向招生专项计划实施规模，确保重点高校招收农村和贫困地区的学生人数进一步增加；四是引导中央部委所属高校适度增加本科招生规模，确保这些高校投放到31个省份的招生计划总量不降低或略有增加；五是进一步加强宏观调控和规范管理，确保国家年度高等教育事业发展目标得到更好落实。

问：国家支援中西部地区招生协作计划是否会影响到各省的考生考取中央部委高校的机会？

答：国家支援中西部地区招生协作计划任务由地方所属普通本科和高职院校承担，不影响中央部委所属高校投放到各省的招生计划。

问：国家支援中西部地区招生协作计划成效如何？

答：教育部于2008年启动实施国家支援中西部地区招生协作计划。据统计，该计划实施9年间，录取率最低省份与全国平均水平差

距缩小了12个百分点，如果按在校规模1万人折算，相当于为中西部地区增设了100多所普通高校，圆了100多万名中西部地区孩子的大学梦。

2017年，该计划安排28.7万人，其中本科计划16.7万人、专科计划12万人，预计省际间录取率差距进一步缩小。

问：国家支援中西部地区招生协作计划是否会影响到各省的考生考取中央部委高校的机会？

答：国家支援中西部地区招生协作计划任务由地方所属普通本科和高职院校承担，不影响中央部委所属高校投放到各省的招生计划。2017年，教育部引导中央部委所属高校根据自身办学条件，适度增加本科招生规模；要求中央部委所属高校本科招生总规模不少于去年，投放到各省的招生计划也不少于去年。

# 国务院召开常务会议 通过《兴边富民行动“十三五”规划》

据新华社北京5月10日电 国务院总理李克强5月10日主持召开国务院常务会议，通过《兴边富民行动“十三五”规划》，促进边疆繁荣稳定和各族群众生活改善；听取去产能工作进展和重点行业淘汰落后产能督查情况汇报，推动经济结构优化；部署扩大和升级信息消费，释放内需潜力培育发展新动能。

会议指出，按照党中央、国务院部署，深入推进兴边富民行动，因地制宜、有针对性地补短板，关系全面建成小康社会和国家安全、民族团结大局。

会议指出，化解和淘汰过剩落后产能是供给侧结构性改革的重要任务，是转变发展方式和推动新旧动能转换的必然要求。今年以来各地区、各部门继续狠抓工作落实，钢铁、煤炭行业淘汰落后产能又取得积极成效，全国共退出钢铁产能3170万吨、煤炭产能6897万吨，分别完成年度任务的63.4%和46%。下一步，一要更多运用市场化法治化手段，扎实有效化解和淘汰过剩落后产能。坚决查处违法违规生产建设及不符合环保、质量、安全等标准的企业，对工作不力的地方要严肃问责。



# “月宫365”计划 志愿者入舱仪式举行

5月10日，第一组两名参与实验的志愿者在“月宫一号”的植物舱内向舱外致意。当日，北京航空航天大学实验室“月宫一号”举行志愿者入舱仪式，8名志愿者分成两组将轮流进入“月宫一号”进行为期365天的实验，以完成“月宫365”计划。

(新华社记者 鞠焕宗 摄)

# 56个中央机关 公开选拔360名公务员

新华社北京5月10日电 (记者徐博 季小波) 人力资源和社会保障部10日发布消息称，2017年中央机关公开遴选和公开选调公务员工作已正式启动。此次公开遴选和公开选调共有56个中央机关参加，计划选拔360名公务员。

其中，公开遴选职位包括副

处长、调研员、副调研员和主任科员及以下，共342个；公开选调职位为副调研员，共18个。报名采取个人意愿与组织推荐相结合的方式，报名时间为2017年5月11日至5月22日，笔试时间为2017年6月25日，采取分级分类考试的方式进行。

# 韩新当选总统文在寅火速就职 内政外交两盘棋 他将如何落子？

**核心提示**  
本月9日，韩国举行第19届总统选举。最终，共同民主党党首文在寅以较为明显的优势赢得胜利。

分析人士认为，朝鲜半岛核问题将是韩国新政府面临的最紧迫议题之一，能否凝聚中国、美国、俄罗斯等大国力量共同解决朝核问题，对文在寅的考验可谓不小。

据新华社首尔5月10日电 (记者陆睿 耿学鹏) 韩国中央选举管理委员会当地时间10日8时(北京时间7时)左右召开全体会议，确认共同民主党候选人文在寅当选韩国新一任总统。文在寅由此开启自己的总统任期。



新华社本埠特稿 韩国本月9日举行第19届总统选举。经过角逐，共同民主党党首文在寅以较为明显的优势获胜，使得这一最大在野党重新成为执政党。

自由派时隔十年重新执政，作为这一政治力量的代表人物，文在寅上台后面临韩国内政外交两盘棋局，如何落子，备受外界关注。

5月10日，在韩国首尔青瓦台总统府，韩国新当选总统文在寅(左一)与被提名为国务总理的李洛渊(左二)、被提名为国家情报院院长的徐薰(左三)和被提名为青瓦台秘书室长的任钟哲出席记者会。

韩国新当选总统文在寅10日在青瓦台召开记者会，宣布提名全罗南道知事李洛渊为新任国务总理。

(新华社发)

# 浙江三级检察机关职务犯罪 侦防职能及相关人员完成转隶

据新华社杭州5月10日电 (记者陈晓波) 记者从浙江省检察院获悉，浙江三级检察机关职务犯罪侦防职能及相关人员目前已完成转隶。

浙江是中央确定的监察体制改革试点省份之一。根据规划，浙江检察机关的反贪、反渎、预防

防职能和有关人员要转隶至各级监察委员会。

鉴于此，浙江省检察院日前出台的《关于依法保障和促进非公有制企业健康发展的意见(修订版)》指出，对于在办案中发现的职务犯罪线索，要及时移送各级监察委员会。

# 特朗普“炒”了 联邦调查局局长

据新华社华盛顿5月9日电 (记者徐剑梅 刘阳) 美国白宫9日宣布，总统特朗普当天根据司法部建议，即时终止并解除了联邦调查局局长詹姆斯·科米的职务。这一消息震动美国朝野。

白官当天发表声明说，特朗普的决定是基于司法部长塞申斯和副部长罗森斯坦的明确建议作出的。特朗普本人当天已通知科米，白官将立即开始寻找新的联邦调查局局长人选。

# 美朝举行非正式会谈

新华社本埠特稿 (杜鹏) 韩联社本月9日披露，朝鲜政府官员与美国民间机构人士8日开始在挪威奥斯陆举行非正式会谈。这是朝美自去年11月在瑞士日内瓦接触以来首次会面。韩联社分析，在朝鲜半岛局势再度紧张之际，朝美此次会谈的目的可能是试探对方，从而为正式对话作铺垫。

韩联社援引挪威外交消息人士的话报道，朝鲜政府官员和美国民间机构专家8日在奥斯陆郊

